



APARHANTI HÍRMONDÓ

Kedves Aparhantiak!

Valószínűleg mindannyian folytatni tudnánk az éneket: „Orgona ága, barackfa virága...”, ez pedig azt jelenti, hogy mindannyiunkban van valami közös: közösek a szokásaink, a kultúránk, melynek szerves része az anyák tisztelete, ünneplése – és milyen jól is van ez így.

Gyermekkorunkból mindannyian fel tudjuk idézni az óvodai, iskolai ünnepeket, amire szorgalmasan gyakoroltuk a verseket, szövegeket és az énekeket. Az előadások előtti izgalom természetes volt, ami viszont egy csapásra elmúlt, ahogy megláttuk az édesanyák, nagymamák büszkeséggel és meghatottsággal teli arcát, amikor kiléptünk a színpadra.

Anyának lenni nem egy állapot, nem egy életszakasz és nem is egy munkakör. Ez tulajdonképpen egy hivatás, amelyre nincs meghirdetett állás pályázat, nincs felvételi elbeszélgetés, napi 24 órás, heti 7 napos elfoglaltságot jelent az év 365 napján. Olyan munkakör ez, amelyben a szabadság, mint fogalom teljesen más értelmet nyer. Egy anya a nap végeztével sem szűnik meg anyának lenni, gyermeke korától függetlenül mindig szolgálatban áll.

Május első vasárnapján az édesanyákat köszöntjük. Köszönettel tartozunk fáradásaikért, köszönettel tartozunk az áldozatokért, amelyeket hoztak értünk. Köszönjük a nagymamáknak, dédnagymamáknak, hogy évtizedes bölcsességük által tanácsokkal látnak el bennünket az élet minden területén, és köszönjük, hogy élet tapasztalatukkal akaratlanul is utat mutatnak nekünk.

Kívánom minden édesanyának, nagymamának, és azoknak is, akiknek szívében ott növekszik a vágy egy kisgyermek után, hogy a Jóisten őrizze meg Önöket jó egészségben, szeretetben és boldogságban az év minden napján!

Dávid Tímea
polgármester





Dsida Jenő: Hálaadás

Köszönöm Istenem az édesanyámat!
Amíg ő véd engem, nem ér semmi bánat!
Körülvesz virrasztó áldó szeretettel.
Értem éjjel-nappal dolgozni nem restel.
Áldott teste, lelke csak érettem fárad.
Köszönöm, Istenem az édesanyámat.

Köszönöm a lelkét, melyből reggel, este
imádság száll Hozzád, gyermekéért esdve.
Köszönöm a szívét, mely csak értem dobban
– itt e földön senki sem szerethet jobban! –
Köszönöm a szemét, melyből jószág árad,
Istenem, köszönöm az édesanyámat.

Te tudod, Istenem – milyen sok az árva,
Aki oltalmadat, vigaszodat várja.
Leborulva kérlek: gondod legyen rájuk,
Hiszen szegényeknek nincsen édesanyjuk!
Vigasztald meg őket áldó kegyelmeddel,
Nagy-nagy bánatukat takard el, temesd el!

Áldd meg édesanyám járását-keelését,
Áldd meg könnyhullatását, áldd meg szenvedését!
Áldd meg imádságát, melyben el nem fárad,
Áldd meg két kezeddél az Édesanyámat!

Halld meg jó Istenem, legbuzgóbb imámat:
Köszönöm, köszönöm az édesanyámat!!!

Anyák Napja margójára

Településünk legidősebb édesanyja Wáger Péterné született Schüler Éva, aki Aparon született 1922.01.16-án. Érdekeséggépp Éva néni abban az évben született, amikor Göncz Árpád későbbi köztársasági elnökünk is, és amikor meghalt az utolsó magyar király, IV. Károly. Ebben az időben Apar és Hant még két különálló település volt.

Éva néni első férje a II. világháborúban életét vesztette, ő pedig a háborút követően 1945 januárjában Oroszországba került kényszermunkára. 1946 októberében legyengülve, 36 kg-ra fogyva érkezett haza. Sokat betegeskedett ezekután. Második házasságát 1954-ben Wáger Péterrel kötötte. A házasságból 1 gyermek született, Anna.

Éva néni az 1960-as évek végén kezdett el dolgozni az iskolakonyhán, ahová szívesen járt dolgozni és a gyerekek is nagyon szerették. Innen ment nyugdíjba 1980-ban.

Éva néninek 2 unokája és 3 fiú dédunokája van.

Éva néninek jó egészséget és további békés, boldog éveket kívánunk szerettei körében!



Rossz állapotú fák

Lakossági bejelentések érkeztek az önkormányzathoz, hogy Hanton a Kálváriánál több fa nagyon rossz állapotban van, melyek az egyre intenzívebb erősségű viharok miatt is féltő, hogy veszélyesek lehetnek korhadt állapotuk miatt. Aparhant Község Önkormányzata szakértő segítségével végzi el a problémásnak ítélt fák vizsgálatát és látja el kezelésüket. A jogszabály szerint ki kell vágni a fát, ha az élet- vagy vagyonbiztonságot veszélyezteti és e veszély másként nem hárítható el. Az emberi életet, egészséget veszélyeztető növények részeinek eltávolításáról is gondoskodni kell. Amennyiben indokoltá válik településünkön fakivágása, természetesen pótlásukat is el fogjuk végezni.

Megkezdődött az orvosi rendelő felújítása

Még az előző ciklusban nyert Aparhant Község Önkormányzata 29.997.949,- Ft-ot az orvosi rendelő felújítására a Magyar Falu Program keretén belül. A kivitelezési munkálatokat az SZ+C Kft., a műszaki ellenőri tevékenységet Laufer Imre, a projektmenedzmentet a PályázatEurópa Kft. látja el. A pályázaton elnyert összeg kizárólag a felújítási munkálatokra nyújt támogatást, a műszaki ellenőri, valamint a projektmenedzmenti feladatokat az önkormányzat önerőből biztosítja.

A felújítás során a részben új és korszerűbb helykihasználás miatt a helyiségek egy része átalakul, illetve a mozgáskorlátozottak részére is megközelíthetővé válik. A rossz állapotú tető, valamint a homlokzati nyílászárók cseréjére is sor kerül. A régi külső fal és födém szerkezetek hőszigetelést kapnak, a fűtési rendszer megújul.

A beruházás várhatóan 2020. júliusában fejeződik be.

Gépjárműadóval kapcsolatos hírek

A hatékony védekezés részeként az önkormányzati szektornak is részt kell vállalnia a közös teherviselésből, melynek egyik lépése volt a gépjárműadó átengedett részének átirányítása a Járvány Elleni Védekezési Alapba.

Valószínűleg csak kevesen tudják, hogy 2013-tól az önkormányzatokhoz befolyó gépjárműadó 60 %-át eddig is minden hónapban tovább kellett utalni a Magyar Államkincstár részére, 40 %-a volt csak helyben maradó bevétel...eddig. Fontosnak tartom hangsúlyozni, hogy csak a bevételt központosította a kormányzat, a gépjárműadó beszédését nem. Tehát továbbra is az önkormányzatok munkája és költsége beszélni az adót, amit aztán utalunk tovább, de **bevételünk nem lesz belőle.** Aparhant esetében éves szinten kb. 7,5 millió Ft a beszédett gépjárműadó összege.

A szűkös forrásokból gazdálkodó önkormányzatok bevételeit várhatóan nem csak a gépjárműadó elvonása fogja súlytani, hanem azzal is számolnunk kell, hogy a helyi iparüzési adó bevétel is jelentős mértékben csökkeni fog a gazdasági visszaesés miatt.

A jelenlegi veszélyhelyzetben a védekezés, a fertőtlenítések, a mindennapos munkák átszervezése már így is erőn felüli költségeket emésztett fel településünkön is, így nagy veszteség a gépjárműadó további részének elvonása.

KÖZLEMÉNY

A Miniszterelnökség Egyházi és Nemzetiségi Kapcsolatokért Felelős Államtitkársága megbízásából a Bethlen Gábor Alapkezelő Zrt., mint támogató által kiírt nyílt pályázati kiírásában



az Aparhanti Német Nemzetiségi Önkormányzat

a NEMZ-KUL-20-1068 azonosítószámú pályázatával

400.000 Ft vissza nem térítendő támogatást nyert a nemzetiségi programjainak, kulturális rendezvényeinek támogatására.

Ezúton köszönjük minden kedves segítőnek, akik támogatták a színvonalas nemzetiségi szakmai program összeállítását.

Aparhant, 2020. március 28.

Ziegler Teréz
az ANNO Elnöke





Beszámoló a pályázati lehetőségekről

Több pályázat került kiírásra a Magyar Falu Program keretén belül.

A Képviselő-testület élni kíván a pályázati lehetőségekkel, hiszen gyakorlatilag más lehetőségünk nincs arra, hogy nagyobb volumenű fejlesztéseket valósítsunk meg községünkben.

- „Az orvosi eszköz” pályázat keretében közel 3 millió Ft értékben nyújtunk be pályázatot – a dr. György Mária háziorvosunk által javasolt - orvosi eszközökre.

- „Az önkormányzati tulajdonban lévő út” pályázat esetében a József Attila utca („teknős utca”) felújítására 30 millió Ft-ra nyújtunk be pályázatot.

- „Az önkormányzat járdaépítés, felújítás anyagtámogatása” pályázat esetében a Petőfi utcában szeretnénk felújításokat végezni, ennek felmérése és költségvetése jelen cikk írásakor még folyamatban van, de terveink szerint 5 millió Ft-ra nyújtunk be pályázatot.

- „A közösségi tér ki-/átalakítása” pályázat esetében a művelődési ház felújítására kívánunk pályázatot benyújtani a jövőben, melynek előkészítése szintén folyamatban van.

Emellett pályázatot nyújtottunk be a CSB MEDIA HUNGARY felhívására, mely lehetőséget nyújtana egy települési imázsfilm díjmentes elkészítésére a település történelmi és turisztikai látványosságainak bemutatásával.

Az Erősödő Civil Közösségek által kiírt krízispályázatra is nyújtottunk be pályázatot, melynek keretében a koronavírus-járvány védekezési feladataira szerettünk volna plusz forrást nyerni, de a pályázatok a pályázati keret gyors kimerülése miatt elutasításra került.

Váraljai lakodalmos kuglóf recept

Váralja község polgármesterétől, Sziebert Évától kaptam meg a „Váraljai lakodalmos kuglóf” receptjét. A váraljai kuglófot a községben élők szívesen készítették lakodalmakra. A kuglóf különlegességét a fahéjas-mazsolás töltelék adja. 2004 óta kerül megrendezésre Váralján a „Kuglóffesztivál”, ahol már hagyományosan közösen dagasztja 10-12 asszony a tésztát, s a látványdagasztásba az érdeklődők is becsatlakozhatnak.

Váraljai lakodalmos kuglóf recept hozzávalók

- 80 dkg liszt,
- 3 dkg élesztő,
- 5 dkg vaj,
- 20 dkg cukor,
- 3 tojássárgája,
- 4 dl tej,
- 1 csipet só.

Töltelék: 12 dkg cukor, 2 teáskanál fahéj, 1 teáskanál kakaó, fél csomag mazsola.

Elkészítése:

Az élesztőt futtassuk fel kevés langyos, cukros tejben, és a liszttel, a sóval és a folyamatosan hozzáadott tejjel dagasszuk jól ki. A vaját és a tojások sárgáját külön edényben dolgozzuk össze, és apránként adjuk hozzá a sima tésztához. Azután egy órát hagyjuk kelni, majd nyújtjuk ki. Szórjuk rá a fahéjas cukrot és a mazsolát. Tekerjük össze és igazítsuk a jól kiszírozott kuglófformához.

